

今年1月至4月

警方拨出电诈预警劝阻电话76319个

本报讯(记者 裴怡 刘友旺 通讯员 杨宇雨)破获网络电信诈骗案1026起,拨打预警劝阻电话76319个,登门劝阻宣传7042人……5月8日,市公安局召开新闻发布会,通报了全市打击治理电信网络诈骗新型违法犯罪工作情况。

今年以来,我市公安机关根据打击治理电信网络诈骗犯罪工作要求,狠抓打击治理、宣传防范系统工程建设。期间,警方借助“三零”单位创建和“全省防范非法集资、电信网络诈骗集中宣传活动”契机,以电信网络诈骗犯罪的危害、手段、如何防范

等内容为重点,由派出所联动社区开展入户、入企、入校、入场所,以及反诈讲师上“反诈公交”“反诈地铁”宣讲等活动,进一步增强人民群众防骗能力,最大程度实现人群全覆盖。

公安机关还积极开展精准预警劝阻,全力提升前端治理能力。一方面,建立预警劝阻精准宣防联动工作机制,确保每条高危预警产出都能够“落地见面、讲解劝阻”。今年前4个月,警方累计拨打预警劝阻电话76319个,平均每天拨打电话近635个。另一方面,联动全市网格员,开展进门

入户、见面劝阻,并在预警劝阻过程中,同步对潜在受害人群开展教育宣讲,让防骗知识深入人心、全民反诈蔚然成风。截至目前,已登门见面劝阻宣传7042人。

与此同时,警方强化侦查打击,力求实现全链条打击。加大对电信网络诈骗犯罪的侦查力度,深挖细查,从中发掘线索、拓线侦查,对构成犯罪的坚决打击,对涉嫌违法的移交有关部门查处,坚决打掉黑灰产业链。今年1月至4月,全市共侦破此类案件1026起,抓获犯罪嫌疑人475人,资金返还502万元。

下一步,公安机关将坚持严打高压,深入推进“断卡”行动,全面强化精准预警劝阻和宣传防范,广泛发动党员干部、社区干部、行业部门从业人员、群众志愿者开展反诈宣传,推动形成由党政主导、社会联治、警民联防的反诈工作运行体制和机制,着力构建“全警反诈,全民防诈,全社会反诈”格局。

警方再次提醒,防范电信网络诈骗要坚决做到“七个不”,即陌生电话不接、中奖信息不信、不明链接不点、个人信息不漏、网上便宜不贪、陌生账户不转、陌生二维码不扫。一旦被骗,立即报警。

2200122交通违法教育热线

开通十天来 提醒万余人

本报讯(记者 张晋峰)5月8日,市公安局通报,2200122交通违法教育提醒热线开通10天来,交警已通过这条热线,教育提醒了11220名驾驶人。

4月29日,交警支队开通了2200122交通违法教育提醒热线,对校园周边道路接送学生双排停车,

人行道、黄格网、盲道、消防通道等禁停区域违法停车行为进行在线教育提醒,督促驾驶人改正违法行为,并在确保安全前提下尽快驶离。对行驶中的不按规定使用安全带、接打或使用移动电话等违法行为,交警也选择在车辆停驶时间拨打车主或驾驶员电话提醒教育。热线开通

以来,交警累计拨打教育电话14313次,教育驾驶员11220人次。

现场教育提醒活动不仅创新了交通违法管理模式,还大幅提高了交通管理的工作效率,净化了路面交通秩序,在和平南路化二建小学、迎泽南街等试点路段均取得了明显管理效果。

“五心”服务老年人 启动12367平台

我市公安推出两项出入境便民新举措

本报讯(记者 裴怡 刘友旺)5月8日,市公安局新闻发布会通报,出入境管理支队推出了两项便民新举措,全力构建线上线下融合、方便快捷高效的出入境政务服务体系。

跨越数字鸿沟,推出“五心服务”,便利老年人出行。为方便老年人快捷办理出入境证件,解决老年人运用智能技术遇到的困难,市公安局出入境管理支队进一步优化服

务流程,对全市老年人推出“精心”“暖心”“用心”“细心”“贴心”的“五心服务”,在全市11个出入境办证服务大厅同步实施“开设专窗、专人引导、便利通行、电话预约、证照复用、增配设施、容缺受理、多样缴费、证件速递”九项措施。

拓宽服务渠道,启动出入境管理12367服务平台。为进一步提升移民管理工作“放管服”水平,加快

推动服务提档升级,便利中外人员获取移民管理信息、咨询了解出入境政策、建议反映问题等政务服务,我市出入境管理12367服务平台上线运行,24小时开通。目前,该平台是全省地市级首家,也是唯一一家出入境服务平台,将为我市中外人员提供更加优质、便捷、精细的移民管理政务服务,促进我省形成对外开放新格局。

8支红十字志愿服务队成立

本报讯(记者 魏薇 通讯员 张梦文/摄)5月8日是第4个世界红十字日。市红十字会在玉门河公园举办主题为“关爱生命,救在身边”的红十字博爱周宣传纪念活动,并向8支新成立的志愿服务队伍授旗。

曾守护百姓餐桌健康,被市民称为“全国动检一枝花”的李学花,即便从工作岗位退了下来,依然不忘服务社会。今年她也加入了红十字志愿者队伍,成立了“学花站长”太原市红十字志愿服务中心。来自省城医疗、教育、农业、科技等行业的200余名专家,也组成了专家志愿服务队,致力于为市民提供相关行业的专家指导服务。此外,老军营街办红十字志愿服务队、律师志愿服务队、四川商会志愿服务队、劳模志愿服务队等6支新成立的志愿服务队,也为我市红十字事业增加了新鲜血液,注入了强大活力。



当天,会员单位和红十字志愿者带来了“颂党恩·弘扬红十字精神”文艺表演。市卫生学校的同学还现场演示了心肺复苏和自动体外除颤器的使用,让更多市民学习掌握现场急救知识。此外,市第二人

民医院、市第三人民医院、市第四人民医院、市急救中心、爱尔眼科等医疗机构也设置了咨询台,为活动现场的市民提供免费咨询和检查,市血液中心献血车现场接受了爱心市民无偿献血。

编织平安扣 礼物送母亲

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 杨懿)5月8日,桃园区域党群服务中心举办了“党建引领幸福路,五月感恩母亲节”主题活动,居民亲手编织平安扣,作为礼物送给母亲。

活动中,手工老师先详细介绍平安扣的制作步骤和注意事项,然后给居民分发了制作材料。在老师的指导下,居民将线穿插、缠绕、

打结,一边聊天一边互相学习。经过一个多小时的精心制作,一只只做工精美的手工平安扣呈现在了大家面前。“自己制作的平安扣,作为母亲节礼物送给妈妈,很有意义。”一名女士说。大家纷纷点头表示同意,都将亲手制作的平安扣带回家,送给了最亲爱的人。

据介绍,桃园区域党群服务中心

充分发挥新时代文明实践、党群服务、文化功能室等阵地的作用,通过将党建活动与节日活动、传统美德相结合,不仅丰富了辖区居民的精神文化生活,也弘扬了中华民族孝亲尊亲的传统文化。此外,在母亲节,该中心还推出“妈妈,我想对您说……”特别栏目,向广大居民征集视频、照片、音频等作品,晒出对妈妈的爱。

开展应急演练 提高接种效率

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘璟琛)5月7日,杏花岭区坝陵桥社区卫生服务中心开展了新冠病毒疫苗接种和突发应急处置演练。

演练过程按照新冠病毒疫苗接种流程,包括预检、告知、登记、接种、留观、异常反应处置、医疗救治、转运等多个方面。

演练中,一名男士模拟接种疫苗后出现过敏性休克,巡查护士发现后立刻呼叫救助,现场医疗保障医生立即展开抢救。患者病情平稳后,医护人员

拨打120急救电话,将其转至定点医院做进一步治疗。整个应急救治操作规范、流程有序,医护人员对接种异常反应的识别、抢救措施均做到了及时、快速、有效。随后,山医大二院的专家还开展了现场培训,指导教学了持续心肺复苏、除颤等抢救措施,确保全部医护人员掌握应急救治处置能力。

杏花岭区卫健委副局长王文萍表示,这次演练准备充分,提高了接种人员对异常反应的处置能力。

大树被吹倒 靠在围墙上

城管协调处置 保证出行安全

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张李平)小区院内的一棵大树被风吹倒,靠在围墙上,存在安全隐患。5月7日,太原城管指挥中心消息,接到市民微博求助后,市区两级综合管理服务平台及时协调产权单位处置,保障居民出行安全。

5月6日,住在万柏林区漪汾苑小区的居民,通过太原城管指挥中心微博留言反映,小区院内的一棵大树被大风刮倒,树根已裸露在外,粗壮的树干悬在院落上方,虽被围墙和旁边的树木支撑,但随时都有倒下的可能。此外,地面上散落的

断裂树枝还影响到小区居民的正常出行。

太原城管指挥中心网络舆情监控平台收集到这一情况后,立即通过市级平台受理立案,将案件派遣至万柏林区二级平台,协调兴华街道处置。工作人员现场勘查反馈,该树木位于漪汾苑小区6号楼北侧,连日大风天气将树木刮倒,物业人员已修理了大树枝干,清理干净了掉落在路面的树枝,并拉起警戒线,排除了安全隐患。由于树干比较粗大,需专业设备处理,小区物业已向园林部门申报,待批准后清理剩下的树干。

临街装饰板脱落悬空

城管网格员及时发现 消除隐患

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张启亮)大风刮掉了临街店铺的装饰板,悬在空中随时可能坠落。5月7日下午,城管网格员巡查发现这个隐患后,立即采集上报。太原城管指挥中心协调相关部门及时消除隐患。

当日下午2时许,太原城管指挥中心城管网格员张丽,巡查至尖草坪区干峰北路汇丰南街口时,发现在10多米高的空中,一块挡板的三个边角从固定铁架上脱落,仅靠一个底边勉强拽拉,悬垂在空中,

而下方就是便道,人流量非常大。张丽仔细观察,发现没有一个路人留意到悬在空中的挡板,途经时无人避让,存在安全隐患。

张丽赶紧疏导来往的路人绕行,远离高空坠物区域,并在现场拉起警戒线。同时,她现场拍照,采集上传至城市综合管理服务平台。太原城管指挥中心接到上报后,受理派单到尖草坪区城管平台,协调辖区汇丰街道派出工作人员,赶赴现场联系临街楼房产权单位,迅速采取防范措施,排除高空坠物险情。